

唐山卫健委工作人员集中解答计划生育问题

生育登记、出生医学证明这样办理

本报讯(记者齐欣)日前,唐山市卫生健康委员会工作人员走进唐山市电子政务办公室,对市民公共服务热线(12345)所受理的一些计生问题进行了集中解答。通过对热线数据的梳理,市民较为关注的问题涉及网上办理生育登记卡、生育登记卡是否存在有效期、出生证明的补办等。

生育登记的办理

生育登记是通常所说的第一个或者第二个子女登记。卫健委工作人员表示,需要先澄清一个概念,现在办理的不是准生证,而是生育登记卡。生育登记提倡在怀孕期间进行办理,对于已经生育第一或者第二个子女,未及时办理生育登记的,可以补办。

初次办理和补办生育登记卡,需要提供夫妻双方身份证、结婚证,并填写承诺书,简称“两证一承诺”。

生育登记的方式有两种:一种是持夫妻双方身份证、结婚证到一方户籍所在地或者现居住地的乡(镇)人民政府或者街道办事处登记,由工作人员发给生育登记卡;第二种是

自行登录网上办事大厅,填写相关信息、上传有关材料后登记。具体程序为登录河北省计划生育网上办事大厅,点击唐山,进入河北省唐山市计划生育网上办事大厅,然后根据相关提示操作即可办理。

卫健委工作人员表示,第一个或者第二个子女生育登记没有有效期的规定,但如果申请办理生育登记后,由于种种原因流产或者引产的,需要办理生育登记卡注销,注销后方可再重新申请生育登记。

再生育证件的办理

符合《河北省人口与计划生育条例》规定且有意愿再生育的(夫妻生育的两个子女中有病残儿的;再婚夫妻再婚前合计生育一个子女,婚后共同生育一个子女的;再婚夫妻再婚前合计生育两个以上子女,婚后未共同生育子女的)夫妻均可申请再生育。

再生育证件办理需提供夫妻双方身份证、户口簿、结婚证、已生育子女的户口页、婚育状况书面承诺,经所在地乡(镇)人民政府或者街道办事处审核后,报县级审批。符合

《条例》规定再生育条件,但未申领《生育证》的,不予补办。

产假和护理假的时间

对于产假和护理假的时间,工作人员介绍,按照《条例》规定:自2016年1月1日起,符合法律法规规定生育子女的夫妻,除享受国家规定的产假外,延长产假六十天,即98+60=158天。并给予配偶护理假十五天。难产的增加产假15天,生育多胞胎的每多生育1个婴儿增加产假15天。

办理出生医学证明要及时

工作人员介绍,在医疗保健机构内出生的新生儿,由该机构为其出具《出生医学证明》。新生儿监护人应当在新生儿出生后30个工作日内,持《出生医学证明》首次签发登记表和父母双方有效身份证件,到签发机构为其办理。新生儿出生后应当尽快去办理,如超过30个工作日,需要提供助产机构住院病历复印件;超过一年及以上的,需提供司法行政部门登记公告的鉴定机构出具的亲子鉴

定意见书。

出生医学证明一经签发,签发机构对证件记载的信息原则上不作变更。所以,新生儿监护人应当将孩子姓名确定好了再去办理。另外,信息填好后,家属一定要仔细认真进行核对,确定所有信息无误后进行签发。

出生医学证明如何补办

由于遗失、被盗或其他原因导致《出生医学证明》缺失需要补办。补办应由当事人向出生机构所在地卫生健康行政部门或妇幼保健机构提出申请,并准备如下资料:

- 一、《出生医学证明》补办申请表;
- 二、原签发机构新生儿分娩信息及原《出生医学证明》存根复印件;
- 三、新生儿父母有效身份证件;
- 四、由当事人或监护人亲笔签名加按手印的《出生医学证明》丢失承诺声明书;
- 五、未落户新生儿,需提供父母双方户籍所在地公安机关出具的该新生儿未落户证明。

机动车不礼让行人抓拍系统运行一年半

机动车礼让行人渐成习惯

本报讯(记者吴艳丽)从2017年9月4日,唐山首套机动车不礼让行人抓拍系统运行至今,已经过去了一年半的时间,在这段时间里,唐山已有多条路段启用机动车不礼让行人电子警察。那么,通过这些电子警察的启用,现在司机们的驾驶习惯如何了?礼让行人的行为是否已经常态化,习惯化?记者3月12日对唐山多处人行横道进行了观察采访。

安装电子警察路口秩序井然

记者首先来到建华道与华岩路交叉口北(体育场西门)人行横道处,该处是唐山市首个安装抓拍机动车不礼让行人电子警察的路段。记者在这里观察发现,机动车行经此处时,都能够做到礼让行人。其中,一辆出租车看到有行人即将通过人行横道,远远地就将车停了下来,等待行人通过。而一名行人在通过路口时,为了减少机动车等待的时间,一路小跑着通过了人行道,并挥手向礼让的机动车司机表示感谢。

在记者观察的半个小时时间里,几乎所有的机动车都做到了斑马线外礼让行人。“这里是第一个抓拍不礼让行人的路段,电子警察安装的时间挺长了,司机们现在都习惯了从这经过的时候,先减速慢行,观察人行道两边的情况,看看有没有行人想要通过。”一位正在停车礼让行人的司机告诉记者。

未安装电子警察路口亦有改进

随后,记者又来到大里路与北新道交叉口北侧一处人行横道处,该处并未安装抓拍机动车不礼让行人的电子警察。在观察的半

个小时时间里,记者发现这里虽然不如安装电子警察路口的礼让情况那么好,但仍有不少机动车能够主动停下来礼让行人。特别是如果有老人或是急于通过人行横道的行人朝司机挥手示意需要尽快通行时,司机大多会停下来让行人先行。

另外有个有意思的现象是,如果并排有两辆车行驶,其中一辆车停下来礼让行人,那么另外一辆车也会随之停下来。

一位在该路口礼让行人的年轻男司机在接受记者采访时表示,不管是经过有电子警察的人行横道,还是没有的,他一般都会停下来礼让行人,“从安装第一处抓拍不礼让行人电子警察到现在已经挺长时间了,我慢慢地已经适应礼让行人了,不管有没有监控,我都会这么做。”

负责该路段的交警二大队民警表示,目前,机动车礼让行人情况正越来越朝着好的方向发展,广大驾驶员的素质也在逐步提高,机动车礼让行人现象正逐步趋于习惯化、常态化。

“车让人、人让车”共创和谐交通

记者还在交警部门了解到,电子警察通过4张照片固定机动车不礼让行人的违法行为,分别为机动车在停止线外遇行人通过人行横道线、机动车越过停止线驶上人行横道线、机动车通过人行横道线以及一张车辆尾部特写。



机动车礼让行人非常普遍

如果有行人由西向东经人行横道线横穿建华道,当行人在道路西侧准备通行时,那么建华道西侧第一条机动车道的机动车就需要停车让行,否则便会被电子警察抓拍;当行人经人行横道线通行至西侧第一条机动车道前方时,西侧第二条机动车道的机动车就需要停车让行,否则就会被抓拍。反向亦如此。

交警在此提醒广大行人,在横过马路时,一定要走人行横道线,能够提升行人的交通安全系数。行经此处的机动车,在发现人行

横道有行人通行时,应停车示意行人先行。如果行人不通过,机动车再行通过。

交警还希望车辆与行人之间能做到和谐共处,“车让人、人让车”,机动车要礼让行人,行人和非机动车也要倡导文明过马路,要集中一批人之后快速通过,让交通更加畅通。横穿马路时,行人不可看手机,或者三五结群谈笑风生。当机动车礼让时,行人可以点头、微笑示意或者竖起大拇指,给对方点赞。



唐山消防开展重点单位消防安全检查

本报讯(通讯员李保成)为切实做好全市消防安全工作,营造浓厚消防安全氛围,近日,唐山消防深入重点单位积极开展防火检查。

此次检查,消防检查人员仔细检查各单位的消防安全责任制是否落实,用火、用电、用气是否符合要求,各类消防设施和灭火器材是否完好有效且正常运行,疏散通道和安全出口是否畅通,应急疏散预案是否制定,值班巡查制度是否健全落实,火灾隐患是否及时整改,消防控制室的设备是否启用且完好无损,消防控制室

的值班操作人员是否在岗在位且持证上岗,员工的消防安全知识是否掌握等情况,同时现场随机抽查了员工对“四个能力”建设、“四懂四会”内容的掌握情况及发生火灾时的应急处置能力。针对存在的问题检查人员要求该单位的负责人能当场整改的当场进行整改,不能当场整改要在规定期限内整改到位,并进行了耐心指导与帮助。

通过此次检查,及时排查了各单位火灾隐患,提高了各单位负责人的消防安全意识,营造了一个良好的消防安全环境。

